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Campings  –  Omvorming tot woonzone

Via de pers vernemen we dat de gemeenten onder
bepaalde voorwaarden een camping op hun grond-
gebied kunnen omvormen tot woonzone. Er zou
voor elke camping een oplossing à la carte gezocht
w o r d e n . Er wordt verwacht dat er toch nog twintig
tot dertig campings zullen moeten verdwijnen (De
Morgen van 3 augustus 2002).

Kan de minister dan ook het volgende meedelen.

1. Welke gemeenten en campings komen in aan-
merking voor omvorming tot woonzone ?

2. Voor welke campings wordt verwacht dat ze ge-
sloten zullen moeten worden ?

3. Kan de minister ook aangeven over hoeveel
campingbewoners het telkens gaat ?

Antwoord

Vooreerst wens ik erop te wijzen dat de gestelde
vragen tot de bevoegdheid behoren van meerdere
ministers.

Wat mijn bevoegdheid betreft, wordt het kader ge-
vormd door het decreet van 3 maart 1993 houden-
de het statuut van de terreinen voor openluchtre-
creatieve verblijven. Het decreet stelt dat indien ie-
mand een dergelijk terrein wil uitbaten, hij ervoor
moet zorgen dat er geen permanente bewoning is.
Uit sociale overwegingen werd echter het camping-
decreet in 1999 gewijzigd. De wijziging voorziet in
een uitdoofscenario voor permanente bewoners op
" c a m p i n g s " , uiterlijk tegen eind 2005 op basis van
een door de Vlaamse regering goedgekeurd ge-
meentelijk begeleidingsplan. Dit was het geval
voor 23 gemeenten.

De bedoeling is dat er tegen eind 2005 in die "cam-
pings" geen permanente bewoning meer voor-
komt.

In een aantal beperkte gevallen, in het bijzonder
wanneer het over een groot aantal gezinnen gaat,
kan een gemeente, als oplossing daartoe, e r v o o r
opteren om (een deel van) de bestemming ver-
blijfsrecreatie of een andere bestemming te wijzi-
gen in woonzone met recreatief karakter. In dat

geval vervalt de toepassing van het decreet van 3
maart 1993.

De realisatie van deze bestemming gebeurt volgens
de reglementering op het vlak van de ruimtelijke
o r d e n i n g, die onder de bevoegdheid valt van de mi-
nister bevoegd voor Ruimtelijke Ordening. Ook de
minister van Huisvesting kan betrokken partij zijn
indien een sociale bouwmaatschappij zou instaan
voor de realisatie van de wooneenheden met het
oog op de herhuisvesting van de permanente be-
woners.

Momenteel worden initiatieven in die zin genomen
door de gemeenten Temse en Jabbeke.

In Jabbeke woonden er op 30 juni 1999 126 perso-
nen permanent op een camping. Eind juli 2001
waren er dat nog 80.


